

# 住建部:把地方政府稳地价、稳房价、稳预期的主体责任落到实处 对楼市调控不力的地方坚决问责

住房和城乡建设部7日在辽宁沈阳召开部分城市房地产工作座谈会,全面贯彻落实近日中央政治局会议上关于促进房地产市场平稳健康发展的重要精神。住建部相关负责人表示,各地应切实做好房地产市场调控工作,系统分析当地房地产市场存在的突出问题和主要风险点,因地制宜,精准施策、综合施策,把地方政府稳地价、稳房价、稳预期的主体责任落到实处,确保市场稳定。

该负责人说,住建部将建立房地产市场监测体系,完善

对地方房地产调控工作的评价考核机制,严格督查,对工作不力、市场波动大、未能实现调控目标的地方坚决问责。

该负责人表示,各地要加快制定实施住房发展规划,抓紧调整住房和用地供应结构,大力发展住房租赁市场,完善和落实差别化住房信贷、税收政策,支持合理住房消费,坚决遏制投机炒房,加强舆论引导和预期管理,持续开展房地产市场乱象治理专项行动,严厉打击违法违规开发企业、中介机构,维护人民群众合法权益。

■据新华社



## 乡村国画绘就美好生活

8月7日,村民在小河乡田心村乡村画室内绘制国画。浏阳市小河乡是一个以农业、林业为支柱产业的乡镇。2016年底,小河乡开辟“旅游+文化+扶贫”发展新模式,目前,小河乡已开设乡村画室6家,共有近430人加入画室,其中包括建档立卡贫困户50余户,画室人均月收入达到3000元以上。

新华社 图

## 非法收受他人财物数额特别巨大 省纪委原正厅级干部李政科被提起公诉

本报8月7日讯 近日,湖南省纪委原正厅级干部李政科涉嫌受贿、巨额财产来源不明罪一案,经湖南省人民检察院指定管辖,由郴州市人民检察院向郴州市中级人民法院提起公诉。

郴州市人民检察院起诉书指控:被告人李政科利用担任湖南省监察厅副厅长、湖南省

纪委常委、副书记等职务上的便利,为他人或单位在工程承揽、项目中标、案件处理、职务晋升及人事调动等事项上谋取利益,非法收受他人财物数额特别巨大;家庭财产不能说明合法来源,差额特别巨大,依法应当以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。

■记者 王智芳 实习生 瞿魏娟

## 涉嫌受贿近千万元 湖南建工集团原董事长刘运武受贿案开庭

本报8月7日讯 被控受贿近千万元,湖南省建工集团总公司原党委书记、董事长刘运武(正厅级)受贿案今天在衡阳市中级人民法院公开审理。经省人民检察院指定管辖,衡阳市人民检察院派员出庭支持公诉。

被告人刘运武,男,1954年11月21日出生于临武县,历任湖南建工集团总经理助理,常务副总经理,党委书记、董事长,湖南省建筑协会会长。因涉嫌受贿犯罪于2017年5月15日被刑事拘留,同年6月1日经湖南省人民检察院批准逮捕。

公诉机关衡阳市人民检察院指控:1999年至2017年,被告人刘运武利用其担任湖南建工集团总经理助理、常务副总经理、党委书记兼董事长等职务上的便利,为他人在职务升迁、工程承揽等事项上谋取利益,单独或伙同其妻黄艳玉(另案处理)非法收受贺先明、李海峰、张少舜、曹源丰等23人或单位给予的财物,共计折合人民币974.1万元、美元3.1万元。

因案情重大,程序复杂,法院将择期宣判。

■记者 魏灿 通讯员 汤研科 实习生 郭祉仪 李杏

## 长沙集中回访受处分人员 为期一月 帮助他们认识错误 同时重建信心、“站起来”“再出发”

本报8月7日讯 为进一步发挥查办案件的更大效能,帮助受处分党员干部放下思想包袱,“站起来”、“再出发”,日前,长沙市纪委监委联合市委组织部,启动对受党纪政务(纪)处分人员进行为期一个月的集中回访。

此次全市集中回访的对象主要是党的十八大以来,各地区、各单位部分受党纪政务(纪)处分的人员。回访主要采取走访回访对象及其家属、与发案单位领导班子成员和群众代表座谈、面对面听取回访对象的思想、工作、生活和改正错误情况等方式进行。通过深入听取各方意见和建议,全面掌握回访对象的思想状况、现实表现和工作实绩等,从而有的放

矢开展深入细致的思想疏导,既要实事求是地肯定成绩,又要指出不足和改正意见,帮助他们认识到自己错误的同时,解除思想包袱、重建信心、走出低谷,再次激发他们干事创业的激情和干劲。

“回访结束后,我们将把回访对象的思想动态、工作表现和认错态度、存在的主要问题和解决方法等情况整理成综合书面材料,进一步加强针对性教育,为改正错误快、工作业绩突出的回访对象在重新任用上创造条件和机会;同时,对回访中发现的突出问题,提出相关工作建议。”长沙市纪委监委相关负责人表示。

■记者 张洋银 通讯员 蒋伟 实习生 刘晓青

## 全省法院召开视频会议要求 坚决铲除黑恶势力 滋生的土壤

本报8月7日讯 今天,省高院召开全省法院扫黑除恶专项斗争视频会议,学习贯彻中央、最高人民法院和湖南省委关于扫黑除恶专项斗争的指示精神,总结半年以来全省法院专项斗争工作,对下一阶段深入推进扫黑除恶专项斗争作安排。省高级人民法院党组书记、院长、省扫黑除恶专项斗争领导小组组长田立文出席并讲话。

会议强调,要不断提高扫黑除恶的针对性,对中央明确的10类人民群众反映最强烈的黑恶势力和“两高两部”明确的“组织雇佣网络‘水军’在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力”出重拳、下重手,依法运用追缴、没收、判处财产刑等手段铲除黑恶势力经济基础。要不断提高专项斗争的实效性,精确找准切入点、着力点,配合、会同有关部门强化系统治理、源头治理,不断加强正面宣传,在全社会营造扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围,坚决铲除黑恶势力滋生的土壤。

■记者 魏灿 实习生 郭祉仪 通讯员 邱杨雨生

视点

## 重塑“高考权威”迫在眉睫

近日,一篇《四家长质疑考生答题卡调包,纪委介入检察官实名举报》的自媒体文章,在朋友圈疯转:4名答卷来自郑州、洛阳、周口等城市的家长表示,4家孩子今年的高考分数与以往成绩、高考后估分严重不符,他们怀疑孩子的答题卡被人调了包。8月6日晚8时许,河南省教育厅发布通报称,针对“个别考生家长质疑考生答题卡被调包”一事,纪检监察部门正在调查,结果将及时公布。(新京报)

有关高考的罗生门事件,频频见诸报端,比较著名的有湖南

的罗彩霞事件,2004年高考,顶替者王佳俊当年进入贵州师范大学政教系,被顶替者复读进入天津师范大学,却因信息被盗用丧失报考教师资格证的资格而改行做了记者;湖北孝昌的王俊亮,顶替者郑某2006年毕业于长江大学,王复读后进入湖北民院,后去广州读研。这两起事件中,受害者经过重新高考,改变了自己的命运,而更多的受害者或因打击心灰意冷直接流入社会,或复读失败而遭遇了重大挫折,而顶替他们的人,或成为公务员或成为教师、医生而混得风生水

起,这种把他人踩进地狱自己挤入天堂的行为,不仅践踏了正义,更涉嫌违纪违法,理应承担法律严惩,并受到全社会的唾弃。

今次争议事件中,四位联名维权者(考生父母)反映,他们子女的答题卡或字迹迥异或同张试卷的答题卡二维码显示矛盾,甚至出现自己的作文并非自己所写的“怪象”,而考生们自己的估分和最后的成绩出现了两百分甚至三分之的巨大差距。虽然这些目前都是考生和考生家长的一面之词,但他们均言之有据,有关部门积极介入

调查无疑是明智的,也是必须的。

高考是事关中国千万家庭的头等大事,是维系社会稳定的定海神针,对和谐社会的建立起着非常重要的作用,马虎不得。高考也是社会人群进行上下流动的重要渠道,如果失去了这一流通渠道的“畅通性”,社会固化现象将变得难以逆转,社会矛盾也将变得难以舒缓,必将给“维稳”带来更大压力。所以,高考的公平对全社会而言都是一个极其重要的命题,它不仅事关公平和公正本身,更是对社会情绪的安抚,也是对

社会希望之光的一种展示。守护好这一防线,就是守护好全社会的“民心”和“民情”。

就在此文写作的过程中,传来了有关方面的初步调查结论:试卷的答题卡无误。但这只是一个初步调查结论,这个调查结论能否说服那四位“维权者”,能否说服社会大众,能否经得起反复的“再质疑”和“再推敲”,还需要时间检验。我们认为,若调查结果没有普遍的说服力,那重启调查也是一个新的选项。

■本报评论员 张英